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Vision

Foto Anna Larsson/Sebastian Johansson 
vid Bergums kyrka

Angelägen och modig – en kyrka som skapar 
hopp och framtidstro. 

Det är vår vision. Genom att vara angelägna och 
modiga kan vi vara en kyrka som skapar hopp och 
framtidstro och som väcker tro, kärlek och tillit i vår 
tid. Vi vill vara en kyrka som likt trädet står stadigt, 
rotat i myllan, sträckt mot himlen. Rotsystemet ger 
förankring i vår tro, vår tradition och i Gud. Här, 
där vi finns, har kyrkan funnits långt innan oss och 
kommer att finnas långt efter oss. Rötterna ger oss 
stabilitet. 

Jag är vinstocken, ni är grenarna. Om någon är kvar i 
mig och jag i honom bär han rik frukt: utan mig kan ni 
ingenting göra. (Joh 15:5)  

Grenarna är många, trädet är ett, trädet – Jesus Kristus. 
(SvPs 61:2) 

Grenarna är många i vårt träd: en del kraftfulla, en 
del kala, en del blommande, en del långt ner och  
andra som sträcker sig mot himlen. Trädet ger skugga 
och svalka, en plats för vila, bön och återhämtning.  

Trädet ger möjlighet till utveckling och äventyr; hur  
stort kan vi växa och vågar vi klättra ut på de yttersta 
grenarna? Så vill även vi vara platser och sammanhang 
för påfyllnad, utveckling och livskraft. 

I tider av oro och instabilitet är vi en plats som står 
för trygghet och hopp. Djupt rotade i vår tro på att 
livet vinner över döden och ljuset segrar över mörkret. 
I trädets skugga hämtar vi kraft tillsammans för att 
orka ställa oss på de yttersta grenarna och vara kyrka 
på ett nytt sätt i vår tid, stå upp för kärleken och alla  
människors lika värde och ge människor hopp. 
Tillsammans är nyckeln, utan varandra och Gud är 
vi ingenting. 

Angelägen och modig 
– en kyrka som skapar 
hopp och framtidstro. 



Församlingspresentation

I nordöstra Göteborg fi nns Angereds, Bergsjöns, Kortedala och Nylöse församlingar. Tillsammans utgör 
de Nylöse pastorat, som geografi skt sammanfaller med det som i Göteborgs stad kallas stadsområde 
Nordost. 

Här fi nns Allhelgonakyrkan, Angereds kyrka, Bergsjöns 
kyrka, Bergums kyrka, Gunnareds kyrka, Hjällbo 
kyrka, Mariakyrkan i Hammarkullen, Nylöse kyrka 
och Utby kyrka och dessutom fl era församlingshem.
Mariakyrkan är en samarbetskyrka med Equmenia-
kyrkan. Här fi nns också andra mötesplatser som vi 
verkar på som t.ex. bibliotek, kulturhus och torg. 
Kvibergs kyrkogård och Gunnareds kyrkogård, samt 
kyrkogårdarna vid Angereds och Bergums kyrkor 
ligger i pastoratet och sköts av Göteborgs begravnings-
samfällighet. Sameföreningens kåta ligger i ett område 
i Nylöse pastorat. 

Angereds församling
Angereds församling är pastoratets största församling,
 och de olika delarna är på många sätt just olika.
Gemensamt är att det fi nns ett dynamiskt föreningsliv 
och lokala kraft er att samverka med. Hammarkullen, 
Hjällbo och Angereds Centrum (Gunnareds kyrka) 
präglas av en stor mångfald. Här är Svenska kyrkan 
verkligen i minoritet, och man behöver arbeta med 
kreativitet och nyfi kenhet i samtal och samverkan.
Gunnilse och Olofstorp (Bergum och Angereds kyrkor)
 har en högre andel medlemmar i Svenska kyrkan. 
Här fi nns ett väl förankrat ideellt engagemang i såväl 
verksamheter, gudstjänstliv och det rika musiklivet. 

Bergsjöns församling
Bergsjöns församling har kyrkan mitt i byn. I Bergsjöns
 kyrka fi nns en öppen och levande gemenskap kring 
gudstjänsten, musiken, gemenskap runt maten och 
i olika grupper. Församlingen och gudstjänstlivet 
präglas av en stor mångfald och deltagare från många 
olika kyrkor och samfund. Även i denna del av pastoratet 
är vi en kyrka i minoritet. 

Kortedala församling
Kortedala församling ser just nu nya människor som
kommer till kyrkan. Här fi nns fl era nystartade verksam-
heter för barn och unga. Här fi nns en väl etablerad 
gudstjänst och ett etablerat musikliv. 

Nylöse församling
Nylöse församling består av två delar: Utby och 
Gamlestaden. I Gamlestaden pågår ett nytt arbete 
med att vara kyrka utanför kyrkans väggar, med 
ökad närvaro ”på stan” och samarbete med andra 
aktörer. I Utby fi nns många barnfamiljer, men också 
många äldre som bott länge i området. Här pågår 
ett generationsskift e som påverkar församlingslivet. 

Samtidigt som pastoratet har tydliga delar strävar 
vi eft er att arbeta mer över församlingsgränser och 
andra organisatoriska gränser. Människor rör sig 
fritt i Göteborgs stad och i nordöstra Göteborg och 
verksamheter med andra huvudaktörer följer andra 
organisatoriska indelningar. Kontinuerligt söker vi
och odlar kontakter med andra aktörer i vårt närområde. 

Mångfalden i vårt område är en gåva. Nylöse pastorat
har pågående ekumeniska samtal genom det ekumeniska 
rådet och Angereds kristna nätverk samt genom lokala 
samtal och samverkan. ”Tro&Respekt”, det interreligiösa
rådet i Nordost bildades 2018. I dialog med företrädare 
för andra religioner söker vi inte det som gör oss lika.
Vi respekterar varandra i olikheterna och förenas i 
gemensamt engagemang för det bästa för vår del av 
staden. Det interreligiösa arbetet har också samhälls-
byggande kvaliteter.
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Omvärldsanalys

Nordöstra Göteborg är en plats med människor från många håll, med många utmaningar och möjligheter, 
med grönområden, expansiva byggprojekt och en låg tillhörighet i Svenska kyrkan.

I Nordost bor ca 109 000 personer. Det fi nns en större
andel barn och unga och färre äldre jämfört med resten
av Göteborg. I samtliga områden och åldersgrupper
förväntas befolkningen öka. Nattbefolkningen är större
än dagbefolkningen, det är alltså fler som lämnar 
stadsdelen för arbete och studier under dagen än som 
kommer in i stadsdelen. Andelen utrikesfödda i Nord-
ost är ca 50%. I Nylöse pastorat är 18% av de boende 
medlemmar i Svenska kyrkan. Andelen medlemmar 
varierar för olika delar av Nordost.

Hela 72% av befolkningen i Nordost bor i områden med 
socioekonomiska utmaningar. Staden identifierar 
områdena Lövgärdet, Rannebergen, Hammarkullen, 
Hjällbo, Eriksbo och Östra Bergsjön som områden med 
stora socioekonomiska utmaningar. Barn i Nordost 
bor i högre grad i hushåll med låg ekonomisk standard 
och trångboddhet jämfört med övriga staden. Demo-
kratisk delaktighet och tillit mellan människor och 
till myndigheter är lägre i Nordost än i andra delar 
av Göteborg.

Göteborgs stad kommunicerar övergripande mål i 
stadens budget. Där står bl.a. att segregationen i 
Göteborg ska brytas och Göteborg ska vara en jämlik 
och trygg stad där alla invånare ges infl ytande och 
möjlighet till delaktighet. Man säger också att man 
ska ha en välfärd som möter göteborgarnas behov.

I intervjuer och samtal har framkommit att Nordost 
delvis har ett oförtjänt dåligt rykte. Här fi nns mycket 
som är goda tillgångar. Ungdomar har beskrivit 
området som en lugn plats där alla känner varandra. 
Andra har framhållit att många som arbetar i Nordost, 
både tillresande och boende i området, har ett stort 
hjärta för området och har aktivt valt att arbeta här. 
Även mångfalden lyft s som en tillgång. Något man 
kanske inte tänker på så oft a är att i Nordost fi nns 
många grönområden, här fi nns vandringsleder och 
pilgrimsleder, badplatser och skogsområden.

Oron i världen påverkar i Nordost, både på ett allmänt 
plan och på ett personligt plan. Här fi nns människor 
som har direktkontakt med släktingar och vänner i 
oroshärdar i världen. Oro kring demokrati, ekonomi 
och klimatförändringar är såklart också närvarande.

I pastoratet fi nns en stor mångfald och rikedom. 
Det är en styrka som vi vill utveckla. Behovet av samtal, 
nätverk och samverkan med andra aktörer är nöd-
vändigt, inte minst på en plats som nordöstra Göteborg.

18% av de boende i pastoratet 
är medlemmar

72% av befolkningen i Nordost 
bor i områden med socioekonomiska utmaningar. 
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Foto Kristin Lidell 
vid Gunnareds kyrka

Foto Kristin Lidell 
Allhelgonakyrkan i Kortedala

Foto Kristin Lidell 
Hjällbo kyrka



Pastoralt program

I den inledande texten för församlingarnas uppdrag i kyrkoordningen står det: ”Församlingens 
grundläggande uppgift är att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission. 
Syftet är att människor ska komma till tro på Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap skapas och 
fördjupas, Guds rike utbredas och skapelsen återupprättas.”

Gudstjänst
Gudstjänst firas i våra kyrkor och församlingshem, 
ute i naturen, på särskilda boenden, i kapellen på 
kyrkogårdarna och på andra platser. Vi firar guds-
tjänster med få och med många deltagare, med enklare 
former och med mer liturgi, med många synligt 
delaktiga eller med färre. Dessutom firas andakter i 
samband med att olika grupper träffas. Där två eller 
tre är samlade är Jesus mitt ibland oss.

Nylöse pastorat vill erbjuda ett rikt och varierat 
gudstjänstliv. Vi vill utforska former som passar många, 
den som är sökare, den som firat gudstjänst hela sitt  
liv och den som kommer från en annan tradition än  
den evangeliskt-lutherska och som nu firar sin guds- 
tjänst i vårt sammanhang. Vi vill att olika språk och 
musikaliska uttryck ska kunna rymmas i gudstjänsterna.

Våra gudstjänster ska vara välkomnande och känne- 
tecknas av en tillåtande atmosfär med inkluderande 
språk och inkluderande religiösa uttryck. Delaktighet  
och igenkänning är viktigt för att skapa förutsättningar 
att gemensamt bära gudstjänsten. Ideella och lek-
personer har självklara uppgifter i gudstjänsten. Vi 
vill också uppmuntra och möjliggöra för barn och unga 
att finnas med i och prägla våra gudstjänster.

Vid våra kyrkliga handlingar, dop-, konfirmations-, 
vigsel- och begravningsgudstjänster, vill vi möta 
människor på ett öppet och välkomnande sätt.

Undervisning
Undervisning bedrivs i många former. Nylöse pastorat 
vill både vara ett sammanhang för den nyfikne och 
en plats för fördjupning. För att tradera de glada 
nyheterna om Jesus vidare till kommande generationer 
är undervisning för barn och unga särskilt angelägen. 
Samtidigt är vi medvetna om att det i alla åldersgrupper 
finns behov både av grundläggande information och kun-
skap om kristen tro och tradition samt av fördjupning.

Nyare uttryck för undervisning finns i vår digitala  
kommunikation och i mötet med människor på 
event och liknande. Samarbete med andra aktörer 
till exempel i samtalsserier eller föredragskvällar 
ger möjlighet att tillhandahålla information om 
kristen tro och kyrkans liv för en bred allmänhet. 
Om detta är undervisningens ena ben är det andra mer 
traditionella grupper i våra kyrkor och församlingshem.

Diakoni
I den diakoni vi utövar strävar Nylöse pastorat efter 
att stärka människors makt över sina egna liv och på 
så sätt skapa förändring för människor och samhälle 
på lång sikt. Nordost är ett område med stora socio- 
ekonomiska utmaningar, och också med möjligheter 
och många människor som idogt strävar efter att 
förbättra sin egen och andras livssituation.

Nylöse pastorat har ett professionellt diakonalt  
förhållningssätt, med ett stort hjärta. Genom diakoni- 
mottagningar kan vi ge stöd som är hållbart över tid. 
Diakonimottagningarna är till för människor som 
bor och lever i nordöstra Göteborg och erbjuder stöd 
och råd i ekonomiska ärenden, hjälp i kontakt med 
myndigheter samt socialt stöd.

I omvärldsanalysen såg vi att barn i Nordost i högre 
grad bor i hushåll med låg ekonomisk standard och 
trångboddhet jämfört med övriga staden. Därför 
behövs en extra blick för barnen och i den diakonala 
omsorgen blir barnen särskilt viktiga.

Precis som alla grundläggande uppgifter bärs diakonin 
av hela församlingen. Att skapa möjligheter till idealitet 
skapar också möjligheter till ömsesidig diakoni. Ett 
viktigt perspektiv är att sätta ord på och i offentligheten 
uttala orättvisor och ojämlikhet i samhället, samt att 
stötta människor som sällan blir hörda att kunna 
göra sin röst hörd. Diakonin intar den utsattes pers- 
pektiv och är en röst mot orättvisor och orättfärdiga 
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strukturer. På så sätt skapas genom profetisk diakoni 
utrymme för människor att få tillgång till sina rätt-
igheter. Vi vill stå sida vid sida med människor och 
skapa förutsättningar för delaktighet och möjlighet 
till engagemang som leder till förändring. Diakoni i 
Nylöse pastorat bedrivs också genom samverkan med 
andra goda kraft er, som idéburna organisationer och
off entlig verksamhet.

Mission
Mission är Guds uppdrag i världen. Vi tror på en Gud
som vill något med världen och med sin skapelse. 
Evangeliet är något vi lever i församlingen och till-
sammans med människor vi möter. Vi tror på en Gud
som längtar eft er att få ge oss och hela världen, hela
skapelsen, mer av sitt rike. Vi pratar om Guds mission. 
För oss som kyrka betyder det att vi sätts in i Guds 
handlande med och i världen. I detta perspektiv 
handlar mission om att delta i Guds pågående kamp 
för sin skapelse och för att på olika sätt utbreda Guds 
rike.

En konsekvens av det är att vi i Nylöse pastorat vill 
lyssna och spana eft er hur Gud redan är verksam i 
Nordost och inbjuder oss att vara en del av det. Det 
är vår uppgift  att sprida de glada nyheterna om Jesus
till andra. Vi gör det i ödmjukhet inför att de vi möter
också kan ha evangelium till oss.

Vi möter människor i respekt för deras tro och värder-
ingar, erfarenhet, nyfi kenhet och frågor. Särskilt viktigt 
är det i mötet med barn och unga.

Mission genomsyrar det vi gör. Det ligger särskilt 
nära undervisning och kommunikation. Att bjuda in 
till undervisning eller samtal för den som är sökande 
och nyfi ken är en viktig del av den mission vi utövar. 
Likaså att vår kommunikation pekar på evangeliet och
gör det på ett sätt som också människor utanför kyrkans 
sfär förstår och relaterar till.

Den grundläggande uppgiften i pastoratet
I varje församling i pastoratet fi ras gudstjänst, bedrivs 
undervisning och utövas diakoni och mission. Det gör 
vi olika i olika kyrkor och församlingar. Pastoratet 
erbjuder även själavård och enskilda samtal.

Vi vill dra nytta av pastoratets storlek och skift ande 
karaktär genom att de konkreta uttrycken för den 
grundläggande uppgift en kompletterar varandra. 
I detta vill vi arbeta strategiskt. Vi vill också tala väl
om verksamheter på olika platser i pastoratet och även
i andra pastorat. Människor rör sig över församlings- 
och pastoratsgränser.

Två verksamheter som vi valt att samordna i hela 
pastoratet är konfi rmandundervisning och diakoni-
mottagningar. Detta ger ett mer professionellt arbetssätt 
och hållbarhet över tid.
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Prioriterade områden

Vår vision är: Angelägen och modig – en kyrka som skapar hopp och framtidstro. Vi vill väcka tro, 
kärlek och tillit i vår tid. Vi vill att allt vi gör är ett uttryck för vår tro på den uppståndne Kristus.  
Utifrån vår tro rotad i honom vill vi bidra med tro, hopp och kärlek. För att kunna göra det vill vi samarbeta 
och samverka med andra av god vilja i vårt närsamhälle.

Vi har formulerat tre prioriterade områden för den kommande fyraårsperioden i Nylöse pastorat: 
samhällsbyggande i Nordost, hållbart församlingsliv och idealitet på riktigt. Nedan beskriver vi vad  
vi avser.

Samhällsbyggande i Nordost

Nylöse pastorat vill vara en naturlig del av lokalsamhället och bidra till en bättre värld. ”Allt vad ni vill att 
människorna skall göra för er, det skall ni också göra för dem.” (Matt 7:12). Vi vill möta utmaningar i Nordost 
genom att vara en samhällsbyggande kyrka. Vi har förmånen att få verka i nordöstra Göteborg och göra allt 
för att denna plats ska blomstra. Gud är verksam i nordöstra Göteborg, som församlingar vill vi lyssna till 
vad Gud redan gör och bjuder in oss att vara en del av.

Vi vill arbeta med frågor om tillit, mellan människor och i olika sammanhang. Vi vill samverka med andra 
krafter av god vilja, både i civilsamhälle, föreningsliv och med staden och regionen. I en tid när demokrati,  
mänskliga rättigheter och rättvisefrågor är satt under hot vill vi stå tydliga i dessa frågor. Vi värnar demokratiska 
principer och praktiker. Vi står för jämlikhet och rättigheter. Vi värnar tydligt rättigheter för hbtqia+personer. 
Vi anstränger oss för att vara gemenskaper där människor känner sig välkomna och som en självklar del av 
vår gemenskap. Vi bär med oss världen in i våra gudstjänster och sänds ut igen i världen för att verka för Guds 
rike och sprida hopp.

Hållbart församlingsliv

Att vara människa är att vara skapad till Guds avbild. Människorna har fått uppdraget att vara medskapare 
i Guds skapelseverk. Vi är förvaltare av det som är oss givet, i skapelsen och även i kyrkans arv. Vi tänker 
hållbarhet i flera dimensioner: andlig och existentiell hållbarhet, ekologisk hållbarhet, ekonomisk hållbarhet 
och social hållbarhet.

Nylöse pastorat vill verka för en långsiktig hållbarhet i vår verksamhet, bl.a. med avseende på ekonomiska 
och andra förutsättningar. Vi vill använda våra resurser på ett sätt som bidrar till hållbara och livskraftiga 
församlingar och våga göra de prioriteringar som behövs.

Tillsammans med den världsvida kyrkan vill vi verka för miljömässig hållbarhet. ”Gå ut överallt i världen 
och förkunna evangeliet för hela skapelsen” (Mark 16:15.) Det går inte att ducka för att naturen, människans 
 existens och själva planeten så som vi känner den hotas av klimatförändring och miljöförstöring. Vi vill  
arbeta för att själva ha så små negativa ekologiska fotavtryck som möjligt och inspirera varandra och andra  
i det arbetet. Samtidigt förstår vi hållbarhet också som ett vidare begrepp där även andlig och social hållbarhet 
är avgörande för ett liv i balans med Guds skapelse. Hoppfullt vill vi se framtiden an.
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Idealitet på riktigt

Tillsammans är vi ”levande stenar i ett andligt husbygge” (1 Petr 2:5). Det är människor som tillsammans i  
tro och handling bär evangelium och verkar för en bättre värld som formar och utgör kyrkan. Kyrkan är alla  
döptas gemenskap, de anställda finns för att vara möjliggörare för alla att vara en del av, engagera sig och ta  
ansvar i kyrkan. Vi menar att det kommer att innebära förändrade sätt att tänka och att arbeta. Möjligheten 
att vara ideell sträcker sig självklart vidare än kretsen av döpta.

Vi tror att många människor bär på en längtan att få engagera sig mer i sitt närområde och i kyrkan. Att fånga 
upp och ge plats för denna längtan är livsavgörande för Guds rikes utbredande och församlingen och måste 
ständigt vara i vårt fokus som kyrka. Här krävs det mod, mod att låta nya grenar i trädet ta plats och mod 
att släppa taget om gamla vanor och bekvämligheter.

Nylöse pastorat vill undersöka möjligheter för idealitet på många och nya sätt. Människor ska kunna engagera 
sig på olika sätt och i olika omfattning. Vi vill vara ett pastorat där det är lätt att engagera sig och vara delaktig. 
Vi vill vara ett sammanhang där människor som vill bidra till ett gott samhälle kan göra det. Vi vill hitta 
tydligare sätt att låta idealitet och ideella ta plats i våra gemenskaper och verksamheter.

Det är tillsammans som vi kan åstadkomma och gestalta uttryck för Guds rike och kärlek. Genom att bidra 
och arbeta tillsammans bygger vi ett levande hopp.

Foto Sebastian Johansson 
I Gamlestaden

Samhällsbyggande i 
Nordost

Hållbart församlingsliv

Idealitet på riktigt
Foto Kristin Lidell 
Bergsjöns kyrka



Barnkonsekvensanalys

Näringsverksamhet

Barn är kyrkans nutid och kyrkans framtid. Det är 
både viktigt att den som är barn är sedd och räknad 
med i kyrkans sammanhang och verksamhet och att
kyrkan är en plats där den som är barn idag kan känna 
sig välkommen och sedd också i framtiden.

I arbetet med denna församlingsinstruktion har vi i 
reflektioner bland förtroendevalda och anställda 
kontinuerligt påmint om barnperspektiv. I omvärlds-
analysen har vi tittat eft er information som rör barn 
och unga och även intervjuat ungdomar.

Församlingsinstruktionens prioriterade områden är 
alla till fördel för barn och unga. Vi vill bidra till ett 
gott samhälle för alla, vilket är särskilt viktig för unga. 
Frågor om hållbarhet är framtidsfrågor som särskilt 
kommer att påverka den som är ung idag. Att prio-
ritera idealitet tror vi bidrar till en kyrka där alla får 
vara med, ideella kan fi nnas i många åldrar.

I det pastorala programmet lyft er vi barnperspektivet 
under varje del av den grundläggande uppgift en.

Nylöse pastorat har inget bolag eller liknande typ av näringsverksamhet.

Foto Kristin Lidell
Utby

Foto Sebastian Johansson
Mariakyrkan i Hammarkullen
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Regler och formalia

1. Minsta antalet huvudgudstjänster med nattvard
Domkapitlet har beslutat att huvudgudstjänst med nattvard fi ras de fl esta sön- och helgdagar i alla försam-
lingar i Nylöse pastorat.

2. Huvudgudstjänster i församlingar som ingår i ett pastorat
Domkapitlet har beslutat att huvudgudstjänst fi ras varje söndag och helgdag i varje församling i pastoratet. 
Sammanlysning av huvudgudstjänster får ske 7 gånger per år.

3. Ekumeniska huvudgudstjänster
Domkapitlet har beslutat att ekumenisk huvudgudstjänst får fi ras 4 gånger per år i Nylöse pastorat. De 
samfund som deltar utöver Svenska kyrkan är Equmeniakyrkan och olika ortodoxa kyrkor. I Mariakyrkan 
fi ras gudstjänst enligt särskild ordning eft er samarbetsavtal med Betlehemskyrkan. Detta avtal är godkänt 
av domkapitlet mars 2025.

4. Kompetensnivå på kyrkomusikertjänsten
I Nylöse pastorat fi nns för närvarande 10 kyrkomusikerbefattningar, varav 3 organister och 4 kantorer. 
Domkapitlet har beslutat att minst en av pastoratets kyrkomusiker ska vara försteorganist. För närvarande 
fi nns ingen utsedd försteorganist.

5. Konfi rmandundervisning
Domkapitlet har beslutat att Nylöse pastorats församlingar ska följa Svenska kyrkans konfi rmandriktlinjer.

6. Ekumeniska avtal
Nylöse pastorat har ett ekumeniskt samarbetsavtal med Betlehemskyrkan (Equmeniakyrkan) gällande 
Mariakyrkan i Hammarkullen. Avtalet godkändes av domkapitlet i mars 2025.

7. Prästtjänster
Stift sstyrelsen har beslutat att minst 12 komministerbefattningar skall fi nnas i pastoratet.

Pastoratets prästtjänster är disponerade på församlingarna enligt följande: 
Angered 5,5 st, Bergsjön 1 st Kortedala 2 st samt Nylöse 3,5 st.

8. Övriga tjänster
I pastoratet fi nns 9 diakonbefattningar.

9. Kyrkor i församlingen/pastoratet

I Angereds församling fi nns Angereds kyrka, Bergums kyrka, Gunnareds kyrka, Hjällbo kyrka och 

Mariakyrkan i Hammarkullen.

I Bergsjöns församling fi nns Bergsjöns kyrka.

I Kortedala församling fi nns Allhelgonakyrkan.

I Nylöse församling fi nns Nylöse kyrka och Utby kyrka.
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10. Kyrkornas nyttjande
När det fi nns fl era kyrkor i en församling ska det redovisas hur dessa i huvudsak används. Nedan redovisas 
det för de av våra församlingar som har fl era kyrkor. Det som har räknats är huvudgudstjänster, veckoguds-
tjänster, kyrkliga handlingar och musikgudstjänster.

I Angereds församling: Gunnareds kyrka i genomsnitt 1,8/vecka, Hjällbo kyrka 1,6, Mariakyrkan i 
Hammarkullen 2,3, Angereds kyrka 1,3 samt Bergums kyrka 1,4.

I Nylöse församling: Nylöse kyrka i genomsnitt 0,7/vecka samt Utby kyrka 2,8.

11. Den språkliga mångfalden
På Lövgärdets äldreboende hålls regelbundet andakt på fi nska. Vi erbjuder kyrkliga handlingar, oft ast 
begravningar, vid eft erfrågan. Några gånger per termin fi ras tvåspråkiga gudstjänster på fi nska och svenska.

I pastoratet fi nns en kåta som hör till sameföreningen. Tillsammans med dem och med Göteborgs stift  
fi ras fl erspråkig gudstjänst vid kåtan ca en gång per termin, mest på nordsamiska.

Det fi nns en stor språklig mångfald i nordöstra Göteborg. I söndagens och veckans gudstjänster fi nns 
återkommande inslag på olika språk. Gudstjänstdeltagare inbjuds att delta med sina egna språk.

12. Handlingsplan för dop- och konfi rmationsarbete
Pastoratet har inte en handlingsplan för dop.

Pastoratet har en handlingsplan för konfi rmandarbete.

13. Riktlinjer för begravningsverksamhet
Nylöse pastorat är en del av Göteborgs begravningssamfällighet som har upprättat riktlinjer för 
begravningsverksamheten.

Version:
1. Januari 2026

Kontakt:
E-post: nylose.pastorat@svenskakyrkan.se

Hemsida: svenskakyrkan.se/nylose


